



# 组团种花生 近百贫困户受益

## ——城市晚报记者专访双辽市扶贫脱帽的细节故事

### 决战决胜 脱贫攻坚

“中国梦是民族的梦，也是每个中国人的梦。”“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”2015年，双辽市被确定为吉林西部干旱、沙化、盐碱特困片区县，总人口40万人，其中农业人口27.2万人。全市有50个贫困村，其中建档立卡贫困人口10751户20562人，贫困发生率7.6%。通过抓党建、促脱贫，举全市之力、集全市之智，描绘出一幅幅精准扶贫、精准脱贫的美丽画卷……

### 扶贫干部成了咱的贴心人

清晨，前太平村第一书记陈雷习惯早起在村里走走，顺路给低保户张大娘送去两棵果树苗，并帮她栽好……走在笔直的水泥路上，两侧的杨柳争相发出新芽，各家庭院里的桃花竞相绽放，早起的乡亲们热情地向陈书记打着招呼，迎出院扯着去家里吃饭……作为驻村第一书记，陈雷明白自己的工作在贫困农民心中的分量。

前太平村有建档立卡贫困户31户63人，目前已全部稳定脱贫。三年来，陈书记帮着村里做的件件事村民们都有谱：一是打通了村里的致富路，新建水泥路8公里，安装路灯200杆，建设文化广场。“原来村里的垃圾堆随处可见，那埋汰劲儿就别提啦，小偷进来都找不着道哇！”村民牛世成调侃着。二是家家户户喝上了自来水，住上安全房，教育、医疗、低保等保障性政策全部落实到位，农民幸福指数直线攀升。三是扶贫项目让村民们腰包鼓了起来。光伏电站年获得纯利润8.4万元；泥鳅养殖年获纯利润2.48万元；“千里辽河”可视可追溯水稻种植项目流转土地150亩，引领农民户均增收2000元以上……“我对乡亲们老有感情了，要是让我离开这儿，还真是舍不得！看着乡亲们走在崭新

的水泥路上，扭秧歌、跳广场舞，心底就萌发出那种兴奋劲儿！”陈雷高兴地说。

记者手记：双辽市抓党建促脱贫，成立驻村工作党委，206名第一书记奋战在扶贫一线，帮助农民解决生产生活难题……用实干赢得信任，用真诚化解隔阂。

### 产业扶贫让咱有了奔头儿

线上销售，线下生产。双英花生种植专业合作社在理事长张英的带领下逐渐发展壮大，吸引近千名农户组团入伙，种植花生达20万亩，带动近百个贫困户跟着受益。

贫困户叔桂军，儿子患有小儿麻痹，妻子患慢性病。他在合作社的感召下，种植1公顷花生。“产量不低呀！1垧地能打1万多斤，两块八一斤到家收，你说能不挣钱吗！”50多岁的叔桂军唠起合作社带动增收致富，流露出满脸的笑容。

针对有劳动能力、有发展意愿的贫困群众，由包保部门出资，逐户落实养鸡鸭鹅羊猪等投资少、见效快的养殖扶贫、果树种植等项目，庭院经济成为贫困户奔向富裕路的跳板。宝山村建设花生脱壳厂，带动全村种植花生2600亩；巨兴村建成米面加工厂，带动小冰麦种植1500亩；双龙村利用庭院土豆种植、笨鸡养殖；仲德村、秀水村等78个村发展庭院种植龙葵果……光伏发电、扶贫车间、农产品加工、乡村旅游、产业园区等项目，让农民们切实感受到产业扶贫带来的美好前景。

记者手记：产业扶贫让农民群众有了奔头，帮助贫困群众树立起自主脱贫的信心和勇气，老百姓的日子越过越甜！

### 自主脱贫让咱底气十足

“不能光靠政府，咱就得自个儿找事干，这样挣来的钱花着腰板儿直溜哇！”全省勤劳脱贫示范户邓长纯身残志坚，近几年种植地瓜年

收入3万元以上，成了全村的地瓜大拿。“没寻思他能这么有出息！拄着双拐，到处乱窜，还成名人啦！”说起这个，妻子眼里是满满的幸福。

在双辽，像邓长存一样的自主脱贫户还有挺多。前太平村村民王继光，一家三口都患有肺结核，经过治疗有了好转，却都丧失了重体力劳动能力，全家靠低保生活。第一书记陈雷安排小王做了村保洁员。为了再上一道“保险”，村书记老宋帮小王贷款5万元入股水稻种植专业合作社，小王家年又获收益3000元。粗略一算，2019年小王家人均稳定收入超6000元。

记者手记：双辽市依托新时代文明实践中心组织致富带头人、脱贫典型传授致富经验，驻村干部宣讲扶贫政策，产业指导员讲解科学技术……开大会表彰自主脱贫户，让贫困户树立脱贫致富的信心和自豪感。

### 脱贫摘帽助咱乡村振兴

2020年4月，双辽市顺利通过脱贫攻坚省级核验和第三方评估，如期退出贫困县序列。全市50个贫困村全部摘掉贫困帽子，建档立卡贫困人口10751户20562人中，有10719户20199人实现稳定脱贫，其中未脱贫32户63人，贫困发生率下降到0.023%。对剩余的未脱贫人口，采取“一对一”帮扶、“滴灌式”投入措施，确保剩余贫困人口早脱贫、返贫风险人口不返贫、边缘人口不致贫。

面对未来，双辽市委、市政府及全市广大干部群众信心百倍：持续加大产业扶贫、就业扶贫力度，抓住“三个一万人”这个重点，一对一包保，一户一策，一人一措，精准压实“三级书记抓扶贫”责任，以脱贫攻坚助推乡村振兴，以乡村振兴巩固脱贫摘帽的成效，向着人民对美好生活向往的中国梦前行！

城市晚报记者 高鸿 报道 双辽扶贫办供图

# 我省新增境外输入确诊病例1例

4月22日0-24时，全省新增境外输入确诊病例1例(吉林市)。截至4月22日24时，全省累计报告境外输入确诊病例14例，累计治愈出院6例(延边州2例，长春市2例，吉林市1例，梅河口市1例)，在院隔离治疗8例(吉林市7例，长春市1例)。上述境外输入确诊病例的密切接触者218人，已解除医学观察65人，正在指定地点进行隔离医学观察153人。

截至4月22日24时，全省连续59天无新增本地确诊病例，无新增疑似病例。全省累计报告本地确诊病例93例，累计治愈出院92例，病亡1例。

4月22日0-24时，全省无新增无症状感染者。截至4月22日24时，全省累计报告4例境外输入无症状感染者，其中3例已订正为确诊病例，解除隔离医学观察1例。

该境外输入确诊病例系舒兰市人，男，1981年出生。4月3日乘坐SU1702B次航班从莫斯科出发，4月4日到达符拉迪沃斯托克，当日乘坐海关大巴车经绥芬河口口岸入境，经海关首次核酸检测阴性后，于4月5日由当地专车转运至牡丹江市集中隔离点进行隔离医学观察。4月9日进行第

二次核酸检测和第一次血清抗体检测，结果均为阴性。4月12日牡丹江市对其解除集中隔离，由吉林省工作组专车转运回舒兰市集中隔离点继续进行隔离医学观察。4月13日进行第三次核酸检测，4月14日进行第二次抗体检测，4月18日进行第四次核酸检测，结果均为阴性。4月20日晚因鼻塞、咽部不适被120救护车转运到舒兰市人民医院发热门诊隔离诊治。4月22日第五次核酸检测结果为阳性，当日被转运至吉林市传染病医院隔离诊治，经省、市专家组会诊，诊断为确诊病例。该病例自绥芬河返吉，实行“闭环”封闭转运、隔离，无省内自行轨迹。与该病例同车转运的密切接触者25人，均在指定地点集中隔离医学观察。

提醒广大群众，当前境外疫情形势严峻，输入风险不断增加，要提高防范意识，做好个人防护，保护好自己和家人的健康。

如您是境外返回人员，应主动到当地社区做好筛查登记，配合专业人员开展医学观察，一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道症状，要立即向属地社区报告，并到当地定点医疗机构发热门诊就诊。

城市晚报记者 朴松莲 报道

### 吉林省抗疫题材 文艺作品展播

### 我们春天回家

作词: 冯 建之  
作曲: 冯 建之  
演唱: 冯 建之

1=0 2/4

0. 0 2. 2 0. 2 3 5 3 0. 2 3 | 3 0 0 - 0. 0 | 1 2 0. 2 3 0. 2 2 3 |

我知道 你在家乡 不能回家， 别怕， 隔离守屋 你会

5 5 0 5 0 5 3 3 0 | 2 0 0 0 | 4 5 3 3 3 5 0 5 3 3 2 3 | 3 0 0 0 0 0 |

听见春天的步伐， 我知道你在进行路上 不肯回家， 别

3 2 2 2 0 2 2 3 | 5 5 3 5 3 3 7 3 3 0 | 0 - - 1 0 | 2 3 3 0 0 - |

太累， 你的眼神 让孤独的心 有了温暖的家， 约好春天回家，

5 0 7 2 | 1 7 0 0 1 | 2 3 2 2 0 1 | 2 3 2 2 | 2 0 0 1 2 0 - | 2 3 3 0 1 |

你看到了吗 家家团圆日， 那是春天里 最美的一幅画， 我们

4 2 3 3 3 0 0 0 | 5 0 7 2 | 1 7 0 0 1 | 2 0 2 2 0 1 2 0 | 3 7 - - 1 7 0 |

春天回家， 你准备好了吗？ 万家灯火时 爱就在万户千

0 - - - | 0 0 0 0 0 | 2 3 0 2 3 5 3 0 2 3 | 3 0 0 - 0 0 |

家， 我知道 你在家乡 不能回家， 别

2 0 2 3 0 2 2 2 3 | 5 5 0 5 0 5 3 3 | 2 0 0 0 | 4 5 3 3 3 5 0 5 3 3 2 3 |

哭 每滴眼泪 都是我们无尽的牵挂， 我知道你在进行路上 不肯

5 0 0 0 0 0 3 2 | 2 0 2 3 0 2 2 2 2 3 | 5 5 5 7 3 3 5 | 0 - - (1 0) |

回家， 我看见 你的汗水 浇灌了人间 吉祥的花， (约好)



# 四平80辆崭新警车 “列装”助力基层一线

4月23日上午，四平市公安局隆重举行警务用车集中发放仪式。80辆崭新警车“列装”停放，分发给市公安局各警种、基层派出所和各

层一线。目的是加强和改善警用装备水平，夯实公安基层基础工作，有效维护全市政治安全和社会稳定，切实增强人民群众安全感。

城市晚报记者 高鸿 报道

# 打牌闹矛盾 一男子点燃舅舅家柴草垛

4月8日，农安县公安局前岗派出所接到报警有村屯柴草垛起火，对此派出所民警立即赶往现场。

民警到达后火情比较严重，并且有点往屯子里面的趋势，整个起火点距离村庄仅剩不到一百米的距离。有惊无险的是，这场火情最终被及时扑灭，但在现场民警却发现，起火的柴草垛周围并不具备自然条

件，显然是有人蓄意纵火。柴草垛是村民刘某家的，后来询问刘某在屯子里跟谁有没有什么矛盾，他说和孙某过年时因为打牌吵过。

据了解，孙某是受害人刘某的外甥，两人同住在一个村子，在确定了孙某有作案嫌疑后，民警迅速对他开展了调查，最终确定火就是孙某放的。据了解，孙某就是因为一点

小矛盾犯点口舌，他就寻思把刘某家柴草垛点了，让刘某挨累。而他完后没多久就后悔了。据了解，目前，尽管刘某已经表示愿意原谅自己外甥的一时糊涂，但鉴于其危险行为造成的后果，警方还将依法作出处理。目前，孙某已被警方采取刑事强制措施。

城市晚报记者 吕闯 报道